

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

10 octobre 2003

SESSION EXTRAORDINAIRE 2003

PROPOSITION DE LOI

remplaçant, dans le Code des impôts sur les revenus 1992, la contribution complémentaire de crise pour les sociétés par une taxe communale additionnelle à l'impôt des sociétés

(déposée par M. Carl Devlies)

SOMMAIRE

1. Résumé	3
2. Développements	4
3. Proposition de loi	7
4. Annexe	9

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

10 oktober 2003

BUITENGEWONE ZITTING 2003

WETSVOORSTEL

houdende vervanging van de aanvullende crisisbijdrage voor vennootschappen door een aanvullende gemeentelijke vennootschapsbelasting in het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992

(ingediend door de heer Carl Devlies)

INHOUD

1. Samenvatting	3
2. Toelichting	4
3. Wetsvoorstel	7
4. Bijlage	9

<i>cdH</i>	: <i>Centre démocrate Humaniste</i>
<i>CD&V</i>	: <i>Christen-Democratisch en Vlaams</i>
<i>ECOLO</i>	: <i>Ecologistes Confédérés pour l'organisation de luttes originales</i>
<i>FN</i>	: <i>Front National</i>
<i>MR</i>	: <i>Mouvement Réformateur</i>
<i>N-VA</i>	: <i>Nieuw - Vlaamse Alliantie</i>
<i>PS</i>	: <i>Parti socialiste</i>
<i>SP.a - SPIRIT</i>	: <i>Socialistische Partij Anders -</i>
<i>VLAAMS BLOK</i>	: <i>Vlaams Blok</i>
<i>VLD</i>	: <i>Vlaamse Liberalen en Democraten</i>

Afkortingen bij de nummering van de publicaties :

<i>DOC 51 0000/000</i>	: <i>Parlementair document van de 51e zittingsperiode + basisnummer en volgnummer</i>
<i>QRVA :</i>	<i>Schriftelijke Vragen en Antwoorden</i>
<i>CRIV :</i>	<i>Integraal Verslag, met links het definitieve integraal verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de toespraken (op wit papier, bevat ook de bijlagen)</i>
<i>CRIV :</i>	<i>Voorlopige versie van het Integraal Verslag (op groen papier)</i>
<i>CRABV :</i>	<i>Beknopt Verslag (op blauw papier)</i>
<i>PLEN :</i>	<i>Plenum (witte kaft)</i>
<i>COM :</i>	<i>Commissievergadering (beige kaft)</i>

Abréviations dans la numérotation des publications :

<i>DOC 51 0000/000</i>	: <i>Document parlementaire de la 51e législature, suivi du n° de base et du n° consécutif</i>
<i>QRVA :</i>	<i>Questions et Réponses écrites</i>
<i>CRIV :</i>	<i>Compte Rendu Intégral, avec à gauche, le compte rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit des interventions (sur papier blanc, avec les annexes)</i>
<i>CRIV :</i>	<i>Version Provisoire du Compte Rendu intégral (sur papier vert)</i>
<i>CRABV :</i>	<i>Compte Rendu Analytique (sur papier bleu)</i>
<i>PLEN :</i>	<i>Séance plénière (couverture blanche)</i>
<i>COM :</i>	<i>Réunion de commission (couverture beige)</i>

<i>Officiële publicaties, uitgegeven door de Kamer van volksvertegenwoordigers</i> <i>Bestellingen :</i> <i>Natieplein 2</i> <i>1008 Brussel</i> <i>Tel. : 02/ 549 81 60</i> <i>Fax : 02/549 82 74</i> <i>www.deKamer.be</i> <i>e-mail : publicaties@deKamer.be</i>	<i>Publications officielles éditées par la Chambre des représentants</i> <i>Commandes :</i> <i>Place de la Nation 2</i> <i>1008 Bruxelles</i> <i>Tél. : 02/ 549 81 60</i> <i>Fax : 02/549 82 74</i> <i>www.laChambre.be</i> <i>e-mail : publications@laChambre.be</i>
---	--

RÉSUMÉ

Les communes peuvent lever des taxes additionnelles à l'impôt des personnes physiques et au précompte immobilier. Celles-ci constituent une source importante de revenus pour les communes, en particulier lorsqu'elles sont confrontées à des difficultés financières.

Ces taxes additionnelles ne peuvent être établies sur l'impôt des sociétés. L'auteur estime que cette impossibilité entraîne une répartition inéquitable des charges au sein des communes, au détriment des personnes physiques. Il souhaite dès lors donner aux communes la possibilité de lever également des taxes additionnelles à l'impôt des sociétés.

Afin de ne pas augmenter la pression fiscale sur les sociétés, l'auteur propose de supprimer la contribution complémentaire de crise qui a été instaurée au profit de l'État.

SAMENVATTING

Gemeenten mogen aanvullende belastingen heffen op de personenbelasting en op de onroerende voorheffing. Deze vormen een belangrijke bron van inkomsten, zeker in een periode van financiële moeilijkheden.

Deze aanvullende belastingen kunnen niet worden gevestigd op de vennootschapsbelasting. Volgens de indiener leidt dit tot een ongelijke verdeling van de lasten binnen de gemeenten, ten nadele van natuurlijke personen. Hij wenst dan ook aan de gemeenten de mogelijkheid te geven om ook op de vennootschapsbelasting aanvullende belastingen te heffen.

Om de fiscale druk op de vennootschappen niet te verzwaren, stelt de indiener voor om de aanvullende crisisbijdrage die ten behoeve van de Staat werd ingesteld, op te heffen.

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La présente proposition de loi reprend, en l'adoptant, le texte de la proposition de loi DOC 50 1513/001.

La base fiscale communale est affectée par le phénomène de la sociétisation. En effet, un nombre sans cesse croissant de titulaires d'une profession libérale et d'indépendants incorporent leur activité dans une société. Ce constat peut être déduit de l'augmentation du nombre de déclarations à l'impôt des sociétés de SPRL et de SPRLU. Il ressort en effet des rapports annuels 2000 et 2001 de l'Administration générale des impôts qu'entre les exercices d'imposition 1997 et 1999, le nombre de déclarations à l'impôt des sociétés délivrées pour des SPRL et SPRLU est passé de 127.317 à 142.469, soit une augmentation de 11,9%.¹

Cette évolution se traduit par une diminution des recettes des communes. En effet, les sociétés attribuent souvent au propriétaire un revenu qui est inférieur au revenu que percevait l'intéressé avant la création de la société et qui était soumis à l'impôt des personnes physiques. Il en résulte une diminution du produit de la taxe communale additionnelle. Le reste du revenu est en effet maintenu dans la société et est donc soumis à l'impôt des sociétés, sur lequel n'est pas prélevée de taxe communale additionnelle. En fin de compte, les communes voient le produit de la taxe communale additionnelle diminuer, parce que la base imposable est moins élevée.

Cette perte de revenus renforce le phénomène de la multiplicité des impôts locaux sur les activités économiques, notamment sur la force motrice et le personnel occupé, ce qui entraîne une répartition très inégale de la pression fiscale et favorise une concurrence fiscale malsaine. Par ailleurs, ces impôts locaux engendrent d'importantes contraintes administratives pour les entreprises et pour les administrations communales.

La présente proposition offre une solution au problème esquissé ci-dessus.

Premièrement, la taxe communale additionnelle uniforme à l'impôt des sociétés remplace la contribution complémentaire de crise de 3% à l'impôt des sociétés sans toucher aux taux existants en matière d'impôt

¹ Une augmentation de cette ampleur n'a pas été enregistrée pour les SA (+3%) et les SC (-9,4%).

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Dit wetsvoorstel herneemt, in aangepaste vorm, de tekst van het voorstel DOC 50 1513/001.

De gemeentelijke fiscale basis wordt aangetast ten gevolge van de vervennootschappelijking. Steeds meer beoefenaars van een vrij beroep en zelfstandigen brengen hun activiteit immers onder in een vennootschap. Dit kan afgeleid worden uit de stijging van het aantal aangiften in de vennootschapsbelasting van BVBA's en EVBA's. Uit de Jaarverslagen 2000 en 2001 van de Algemene administratie van de belastingen blijkt dat tussen aanslagjaar 1997 en 1999 het aantal uitgereikte aangiften in de vennootschapsbelasting voor BVBA's en EVBA's steeg van 127.317 tot 142.469, hetgeen een stijging betekent van 11,9 %.¹

Deze evolutie leidt tot minder inkomsten voor de gemeenten. De betrokken vennootschappen keren immers vaak een inkomen uit aan de eigenaar dat kleiner is dan het inkomen zonder vennootschap, dat voorheen werd belast onder de personenbelasting. Dit leidt tot minder opbrengsten uit de gemeentelijke aanvullende personenbelasting. De rest van het inkomen blijft echter binnen de vennootschap en wordt dus belast onder de vennootschapsbelasting, waarop geen gemeentelijke aanvullende belasting wordt geheven. Per saldo betekent het dus voor de gemeenten een daling aan inkomsten uit de aanvullende personenbelasting omdat de belastbare basis kleiner wordt.

Dit inkomstenverlies versterkt het fenomeen van de veelheid aan lokale belastingen op economische activiteiten, ondermeer op drijfkracht en tewerkgesteld personeel, waardoor de belastingdruk zeer ongelijk wordt verdeeld en ongezonde fiscale concurrentie in de hand wordt gewerkt. Daarnaast zadelen deze lokale belastingen de bedrijven en de gemeentelijke administraties op met heel wat administratieve rompslomp.

Dit wetsvoorstel biedt een oplossing voor de hierboven geschetste problematiek.

Vooreerst vervangt de uniforme, aanvullende gemeentelijke vennootschapsbelasting de aanvullende crisisbijdrage van 3% op vennootschappen, zonder aan de vigerende tarieven inzake vennootschapsbelasting

¹ Inzake nv's (stijging met 3 %) en cv's (daling met 9,4 %) bestaat er geen dergelijke evolutie.

des sociétés. Les recettes passent dès lors du niveau fédéral au niveau communal. Une réponse est ainsi apportée à la diminution des revenus des communes, attribuable au phénomène de sociétisation, sans pour autant générer une pression fiscale accrue sur les sociétés.

Deuxièmement, cette nouvelle source de recettes communales pourrait entraîner la suppression, au niveau communal, de toute une série de taxes et de redevances mineures à charge des sociétés, notamment les taxes sur la force motrice et sur le personnel occupé. La suppression de ces taxes et redevances mineures entraînerait un important gain de temps et, par conséquent, un important gain d'argent aussi bien pour les administrations communales que pour les entreprises.

La présente proposition répond également à la demande des villes-centres de ne pas devoir tirer exclusivement leurs ressources de leurs habitants (personnes physiques), qui ne sont généralement pas fortunés. Ce sont du reste ces villes qui comptent le plus grand nombre de titulaires de professions libérales, et de responsables d'entreprises constitués sous forme de société. Les grands cabinets, les associations, etc. sont, en effet, typiques des villes.

Étant donné que de nombreux sièges sociaux sont établis dans ces villes, c'est ce critère qui est retenu pour la répartition de la taxe communale additionnelle à l'impôt des sociétés. L'application d'un taux uniforme de 3% permettra en outre d'éviter une concurrence fiscale malsaine entre les communes.

D'un point de vue technique, la taxe additionnelle à l'impôt des sociétés fera, conjointement avec la taxe additionnelle à l'impôt des personnes physiques, l'objet du chapitre II Taxes additionnelles (articles 465-470 du Code des impôts sur les revenus 1992) du Titre VIII Attributions aux provinces, aux agglomérations et aux communes.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

L'article 2 prévoit de supprimer définitivement la contribution complémentaire de crise pour les sociétés. Les moyens financiers que les sociétés récupéreront par suite de l'adoption de l'article 2 serviront à payer une taxe additionnelle à l'impôt des sociétés établie au profit des villes et des communes.

te raken. De ontvangsten verschuiven dus van het federale naar het gemeentelijke niveau. Er wordt een antwoord geboden op de dalende inkomsten van de gemeenten door het fenomeen van de vervennootschappelijking zonder dat dit evenwel mag leiden tot een hogere fiscale druk op de vennootschappen.

Daarnaast zou deze nieuwe gemeentelijke ontvangstenbron aanleiding kunnen geven tot de afschaffing op gemeentelijk vlak van allerlei kleine belastingen en retributies ten laste van de bedrijven, met name op drijfkracht en tewerkgesteld personeel. De afschaffing van deze kleine belastingen en retributies zou zowel de gemeentelijke administratie als de bedrijven veel tijd en dus veel geld besparen.

Dit voorstel komt tegelijkertijd tegemoet aan de vraag van de centrumsteden om hun inkomsten niet exclusief te halen bij hun vaak niet-kapitaalkrachtige bewoners (natuurlijke personen). In deze steden is trouwens het aantal vrije beroepen en ondernemers die de vorm van een vennootschap aannemen, het grootst. De steden worden immers gekenmerkt door grote praktijken, door associaties,...

Aangezien in deze steden veel maatschappelijke zetels gevestigd zijn, wordt dit criterium gebruikt voor de verdeling van de aanvullende gemeentelijke vennootschapsbelasting. Door de uniformiteit -overall 3%- vermijdt men tegelijkertijd een ongezonde fiscale concurrentie tussen de gemeenten.

Technisch gezien zal de aanvullende belasting op de vennootschapsbelasting samen met de aanvullende belasting op de personenbelasting deel uitmaken van Hoofdstuk II Aanvullende belastingen (artikelen 465-470 van het Wetboek van inkomstenbelastingen 1992) in Titel VIII Toekenningen aan de provincies, de agglomeraties en de gemeenten.

ARTIKELSGEWIJZE TOELICHTING

Artikel 2 de definitieve schrapping van de aanvullende crisisbijdrage voor vennootschappen. De middelen die vrijkomen door de goedkeuring van artikel 2 worden aangewend om ten behoeve van de steden en gemeenten een aanvullende belasting op de vennootschapsbelasting te vestigen.

L'article 3 prévoit en effet d'établir, dans le cadre des taxes additionnelles, une taxe additionnelle à l'impôt des sociétés.

L'article 4 tend essentiellement à apporter deux précisions à propos de cette taxe additionnelle à l'impôt des sociétés. Premièrement, le taux uniforme est fixé légalement à 3%. Deuxièmement, l'article 4 prévoit que la taxe est perçue au profit de la commune ou de l'agglomération dans laquelle est établi le siège social de la société.

L'article 5 modifie l'article 469 du Code des impôts sur les revenus, afin qu'il ne porte plus que sur les taxes additionnelles à l'impôt des personnes physiques. Le but est d'éviter que le pouvoir fédéral puisse réclamer aux communes des frais pour la perception et le reversement de la taxe additionnelle à l'impôt des sociétés.

Artikel 3 beoogt de aanvullende belastingen uit te breiden met een aanvullende belasting op de vennootschapsbelasting.

Artikel 4 beoogt voornamelijk twee specificaties bij deze aanvullende belasting op de vennootschapsbelasting. Ten eerste wordt het uniforme tarief van 3% wettelijk vastgelegd. Ten tweede bepaalt artikel 4 dat de belasting wordt geheven ten behoeve van de gemeente of de agglomeratie, waar de vennootschap haar maatschappelijke zetel heeft.

Artikel 5 past artikel 469 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen aan. De bepaling «die aanvullende belastingen» wordt ingeperkt tot «de aanvullende belastingen op de personenbelasting». Het is geenszins de bedoeling dat de federale overheid aan de gemeenten kosten zou kunnen aanrekenen voor de inning en de doorstorting van de aanvullende belasting op de vennootschapsbelasting.

Carl DEVLIES (CD&V)

PROPOSITION DE LOI**Article 1^{er}**

La présente loi règle une matière visée à l'article 78 de la Constitution.

Art. 2

À l'article 463*bis* du Code des impôts sur les revenus 1992, inséré par la loi du 22 juillet 1993, remplacée par la loi du 12 août 2000, sont apportées les modifications suivantes :

a) au § 1^{er}, alinéa 1^{er}, 1^o, les mots « à l'impôt des sociétés » sont supprimés ;

b) au § 2, 3^o, les mots « l'impôt des sociétés » sont supprimés.

Art. 3

L'article 465 du même Code est complété par les mots : «et à l'impôt des sociétés».

Art. 4

L'article 467 du même Code est complété comme suit :

«La taxe additionnelle de 3% à l'impôt des sociétés est levée au profit des communes et des agglomérations. Elle est à charge des sociétés dont le siège social est établi respectivement dans cette commune ou dans les communes faisant partie de cette agglomération.».

Art. 5

À l'article 469, alinéa 2 du même Code, modifié par la loi du 24 décembre 2002, les mots «Ces taxes additionnelles» sont remplacés par les mots «Ces taxes additionnelles à l'impôt des personnes physiques».

WETSVOORSTEL**Artikel 1**

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in artikel 78 van de Grondwet.

Art. 2

In artikel 463*bis* van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992, vervangen bij de wet van 12 augustus 2000, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

a) in § 1, eerste lid, 1^o, vervallen de woorden «op de vennootschapsbelasting»;

b) in § 2, 3^o, vervallen de woorden «de vennootschapsbelasting».

Art. 3

Artikel 465 van hetzelfde Wetboek wordt aangevuld met de woorden «en op de vennootschapsbelasting».

Art. 4

Artikel 467 van hetzelfde Wetboek wordt aangevuld als volgt:

«De aanvullende belasting op de vennootschapsbelasting van 3% wordt geheven ten behoeve van de gemeenten en de agglomeraties. Ze is ten laste van de vennootschappen die respectievelijk hun maatschappelijke zetel hebben in die gemeente of in de gemeenten die deel uitmaken van die agglomeratie.».

Art. 5

In artikel 469, tweede lid, van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij de wet van 24 december 2002, worden de woorden «die aanvullende belastingen» vervangen door de woorden «de aanvullende belastingen op de personenbelasting».

Art. 6

La présente loi entre en vigueur à partir de l'exercice d'imposition 2005.

11 septembre 2003

Art. 6

Deze wet treedt in werking vanaf aanslagjaar 2005.

11 september 2003

Carl DEVLIES (CD&V)

ANNEXE

BIJLAGE

TEXTE DE BASE

10 avril 1992

Code des impôts sur les revenus 1992

Art. 463bis. § 1^{er}. A titre de contribution complémentaire de crise, il est établi, au profit exclusif de l'État, 3 centimes additionnels:

1° à l'impôt des sociétés, à l'impôt des personnes morales visées à l'article 220, 2° et 3°, et, pour les contribuables visés à l'article 227, 2° et 3°, à l'exception des États étrangers et de leurs subdivisions politiques et collectivités locales, à l'impôt des non-résidents, y compris les cotisations distinctes visées aux articles 219, 219bis et 246, alinéa 1^{er}, 2°; les contributions complémentaires de crise sont calculées sur ces impôts déterminés:

– avant imputation des versements anticipés visés aux articles 218, 226 et 246, alinéa 1^{er}, 1°, et alinéa 2, des précomptes, de la quotité forfaitaire d'impôt étranger et du crédit d'impôt, visés aux articles 277 à 296;

– avant application de la majoration prévue en cas d'absence ou d'insuffisance de versements anticipés visés au 1^{er} tiret;

2° à l'impôt afférent à certaines plus-values réalisées par les contribuables visés à l'article 227, 3°, établi et recouvré conformément à l'article 301.

Les contributions complémentaires de crise sont assimilées à l'impôt ou au précompte qui sert de base à leur calcul. Les dispositions prévues en matière de versements anticipés et de précompte professionnel par les articles 218, 226 et 246, alinéa 1^{er}, 1°, et alinéa 2, 270 à 275 leur sont applicables dans la mesure où ces dispositions s'appliquent à l'impôt ou au précompte qui leur sert de base.

Les contributions complémentaires de crise ne sont pas déductibles à titre de frais professionnels lorsque l'impôt ou le précompte qui sert de base à leur calcul n'est pas considéré comme frais professionnels.

§ 2. Pour l'application du § 1^{er}, alinéa 1^{er}, 1° et alinéa 2:

TEXTE DE BASE ADAPTÉ À LA PROPOSITION

10 avril 1992

Code des impôts sur les revenus 1992

Art. 463bis. § 1^{er}. A titre de contribution complémentaire de crise, il est établi, au profit exclusif de l'État, 3 centimes additionnels:

1° ¹ à l'impôt des personnes morales visées à l'article 220, 2° et 3°, et, pour les contribuables visés à l'article 227, 2° et 3°, à l'exception des États étrangers et de leurs subdivisions politiques et collectivités locales, à l'impôt des non-résidents, y compris les cotisations distinctes visées aux articles 219, 219bis et 246, alinéa 1^{er}, 2°; les contributions complémentaires de crise sont calculées sur ces impôts déterminés:

– avant imputation des versements anticipés visés aux articles 218, 226 et 246, alinéa 1^{er}, 1°, et alinéa 2, des précomptes, de la quotité forfaitaire d'impôt étranger et du crédit d'impôt, visés aux articles 277 à 296;

– avant application de la majoration prévue en cas d'absence ou d'insuffisance de versements anticipés visés au 1^{er} tiret;

2° à l'impôt afférent à certaines plus-values réalisées par les contribuables visés à l'article 227, 3°, établi et recouvré conformément à l'article 301.

Les contributions complémentaires de crise sont assimilées à l'impôt ou au précompte qui sert de base à leur calcul. Les dispositions prévues en matière de versements anticipés et de précompte professionnel par les articles 218, 226 et 246, alinéa 1^{er}, 1°, et alinéa 2, 270 à 275 leur sont applicables dans la mesure où ces dispositions s'appliquent à l'impôt ou au précompte qui leur sert de base.

Les contributions complémentaires de crise ne sont pas déductibles à titre de frais professionnels lorsque l'impôt ou le précompte qui sert de base à leur calcul n'est pas considéré comme frais professionnels.

§ 2. Pour l'application du § 1^{er}, alinéa 1^{er}, 1° et alinéa 2:

¹ Art. 2, a): suppression

BASISTEKST

10 april 1992

Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992

Art. 463bis. § 1. Als aanvullende crisisbijdrage worden uitsluitend in het voordeel van de Staat, 3 opcentiemen gevestigd:

1° op de vennootschapsbelasting, op de rechtspersonenbelasting voor rechtspersonen vermeld in artikel 220, 2° en 3°, en, voor de in artikel 227, 2° en 3° beoogde belastingplichtigen met uitzondering van de vreemde Staten en hun staatkundige onderdelen en plaatselijke gemeenschappen, op de belasting van niet-inwoners met inbegrip van de afzonderlijke aanslagen vermeld in de artikelen 219, 219bis en 246, eerste lid, 2°: de aanvullende crisisbijdragen worden berekend op die belastingen vastgesteld:

– vóór verrekening van de voorafbetalingen vermeld in de artikelen 218, 226 en 246, eerste lid, 1°, en tweede lid, van de voorheffingen, van het forfaitair gedeelte van buitenlandse belasting en van het belastingkrediet vermeld in de artikelen 277 tot 296;

– vóór toepassing van de vermeerdering ingeval geen of ontoereikende voorafbetalingen als vermeld in het eerste streepje zijn gedaan;

2° op de belasting met betrekking tot sommige meerwaarden verwezenlijkt door de in artikel 227, 3° beoogde belastingplichtigen, gevestigd en ingevorderd overeenkomstig artikel 301.

De aanvullende crisisbijdragen worden gelijkgesteld met de belasting of de voorheffing waarop zij worden berekend. De in de artikelen 218, 226 en 246, eerste lid, 1°, en tweede lid, 270 tot 275 vermelde bepalingen inzake voorafbetalingen en bedrijfsvoorheffing zijn daarop van toepassing voor zover die bepalingen van toepassing zijn op de belasting of de voorheffing die tot grondslag ervan dient.

De aanvullende crisisbijdragen zijn niet als beroepskosten aftrekbaar indien de belasting of de voorheffing waarop zij worden berekend niet als beroepskosten wordt aangemerkt.

§ 2. Voor de toepassing van § 1, eerste lid, 1° en tweede lid:

BASISTEKST AANGEPAST AAN HET VOORSTEL

10 april 1992

Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992

Art. 463bis. § 1. Als aanvullende crisisbijdrage worden uitsluitend in het voordeel van de Staat, 3 opcentiemen gevestigd:

1° ¹op de rechtspersonenbelasting voor rechtspersonen vermeld in artikel 220, 2° en 3°, en, voor de in artikel 227, 2° en 3° beoogde belastingplichtigen met uitzondering van de vreemde Staten en hun staatkundige onderdelen en plaatselijke gemeenschappen, op de belasting van niet-inwoners met inbegrip van de afzonderlijke aanslagen vermeld in de artikelen 219, 219bis en 246, eerste lid, 2°: de aanvullende crisisbijdragen worden berekend op die belastingen vastgesteld:

– vóór verrekening van de voorafbetalingen vermeld in de artikelen 218, 226 en 246, eerste lid, 1°, en tweede lid, van de voorheffingen, van het forfaitair gedeelte van buitenlandse belasting en van het belastingkrediet vermeld in de artikelen 277 tot 296;

– vóór toepassing van de vermeerdering ingeval geen of ontoereikende voorafbetalingen als vermeld in het eerste streepje zijn gedaan;

2° op de belasting met betrekking tot sommige meerwaarden verwezenlijkt door de in artikel 227, 3° beoogde belastingplichtigen, gevestigd en ingevorderd overeenkomstig artikel 301.

De aanvullende crisisbijdragen worden gelijkgesteld met de belasting of de voorheffing waarop zij worden berekend. De in de artikelen 218, 226 en 246, eerste lid, 1°, en tweede lid, 270 tot 275 vermelde bepalingen inzake voorafbetalingen en bedrijfsvoorheffing zijn daarop van toepassing voor zover die bepalingen van toepassing zijn op de belasting of de voorheffing die tot grondslag ervan dient.

De aanvullende crisisbijdragen zijn niet als beroepskosten aftrekbaar indien de belasting of de voorheffing waarop zij worden berekend niet als beroepskosten wordt aangemerkt.

§ 2. Voor de toepassing van § 1, eerste lid, 1° en tweede lid:

¹ Art. 2, a): weglating

1° les taux d'imposition forfaitaires et le minimum de 20 p.c. prévus à l'article 58 sont majorés de 3 centimes additionnels;

2° l'article 218, alinéa 2, n'est pas applicable en tant qu'il vise l'article 165, le pourcentage de 106 prévu à l'article 165 étant toutefois ramené à 103;

3° à l'article 304, l'impôt des sociétés, l'impôt des personnes morales et, pour les contribuables visés à l'article 227, 2° et 3°, à l'exception des États étrangers et de leurs subdivisions politiques et collectivités locales, l'impôt des non-résidents, s'entendent de l'impôt majoré des contributions complémentaires de crise.

Art. 465. Par dérogation à l'article 464, les agglomérations et les communes peuvent établir une taxe additionnelle à l'impôt des personnes physiques.

Art. 467. La taxe additionnelle à l'impôt des personnes physiques est établie soit par la commune, soit par l'agglomération, à charge des habitants du Royaume qui sont imposables respectivement dans cette commune ou dans les communes faisant partie de cette agglomération.

Art. 469. L'établissement et la perception des taxes additionnelles sont confiés à l'administration des contributions directes, aux conditions et suivant les modalités déterminées par le Roi. Ces taxes additionnelles sont perçues par voie de précompte, professionnel ou de versements anticipés comme si le taux total de ces taxes était fixé uniformément à 6 p.c. Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des ministres, augmenter ce pourcentage jusqu'à 7 p.c. au maximum. Pour autant qu'il n'y soit pas dérogé, les dispositions du titre VII du présent Code sont applicables à ces taxes.

1° les taux d'imposition forfaitaires et le minimum de 20 p.c. prévus à l'article 58 sont majorés de 3 centimes additionnels;

2° l'article 218, alinéa 2, n'est pas applicable en tant qu'il vise l'article 165, le pourcentage de 106 prévu à l'article 165 étant toutefois ramené à 103;

3° à l'article 304², l'impôt des personnes morales et, pour les contribuables visés à l'article 227, 2° et 3°, à l'exception des États étrangers et de leurs subdivisions politiques et collectivités locales, l'impôt des non-résidents, s'entendent de l'impôt majoré des contributions complémentaires de crise.

Art. 465. Par dérogation à l'article 464, les agglomérations et les communes peuvent établir une taxe additionnelle à l'impôt des personnes physiques **et à l'impôt des sociétés**³.

Art. 467. La taxe additionnelle à l'impôt des personnes physiques est établie soit par la commune, soit par l'agglomération, à charge des habitants du Royaume qui sont imposables respectivement dans cette commune ou dans les communes faisant partie de cette agglomération. **La taxe additionnelle de 3% à l'impôt des sociétés est levée au profit des communes et des agglomérations. Elle est à charge des sociétés dont le siège social est établi respectivement dans cette commune ou dans les communes faisant partie de cette agglomération**⁴.

Art. 469. L'établissement et la perception des taxes additionnelles sont confiés à l'administration des contributions directes, aux conditions et suivant les modalités déterminées par le Roi. **Ces taxes additionnelles à l'impôt des personnes physiques**⁵ sont perçues par voie de précompte, professionnel ou de versements anticipés comme si le taux total de ces taxes était fixé uniformément à 6 p.c. Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des ministres, augmenter ce pourcentage jusqu'à 7 p.c. au maximum. Pour autant qu'il n'y soit pas dérogé, les dispositions du titre VII du présent Code sont applicables à ces taxes.

² Art. 2, b): suppression

³ Art. 3: complément

⁴ Art. 4: complément

⁵ Art. 5: remplacement

1° worden de in artikel 58 vermelde forfaitaire aanslagvoeten en het minimum van 20 pct. verhoogd met 3 opcentiemen;

2° is artikel 218, tweede lid, niet van toepassing voor zover het artikel 165 betreft; het in artikel 165 bedoelde percentage van 106 wordt evenwel tot 103 verminderd;

3° wordt in artikel 304 als belasting verstaan, de vennootschapsbelasting, de rechtspersonenbelasting en, voor de in artikel 227, 2° en 3° beoogde belastingplichtigen met uitzondering van de vreemde Staten en hun staatkundige onderdelen en plaatselijke gemeenschappen, de belasting van niet-inwoners, verhoogd met de aanvullende crisisbijdragen.

Art. 465. In afwijking van artikel 464, mogen de agglomeraties en de gemeenten een aanvullende belasting vestigen op de personenbelasting.

Art. 467. De aanvullende belasting op de personenbelasting wordt door de gemeente of door de agglomeratie geheven ten laste van de rijksinwoners die respectievelijk belastbaar zijn in die gemeente of in de gemeenten die deel uitmaken van die agglomeratie.

Art. 469. De vestiging en de inning van de aanvullende belastingen worden toevertrouwd aan de administratie der directe belastingen, onder de voorwaarden en volgens de regelen die de Koning bepaalt. Die aanvullende belastingen worden bij wijze van bedrijfsvoorheffing of voorafbetalingen geïnd alsof het totale tarief van deze belastingen eenvormig 6 pct. was vastgesteld. De Koning kan bij een besluit vastgesteld na overleg in de Ministerraad dat percentage verhogen tot maximaal 7 pct. Voor zover hiervan niet wordt afgeweken, zijn de bepalingen van titel VII van dit Wetboek op die belastingen van toepassing.

1° worden de in artikel 58 vermelde forfaitaire aanslagvoeten en het minimum van 20 pct. verhoogd met 3 opcentiemen;

2° is artikel 218, tweede lid, niet van toepassing voor zover het artikel 165 betreft; het in artikel 165 bedoelde percentage van 106 wordt evenwel tot 103 verminderd;

3° wordt in artikel 304 als belasting verstaan,² de rechtspersonenbelasting en, voor de in artikel 227, 2° en 3° beoogde belastingplichtigen met uitzondering van de vreemde Staten en hun staatkundige onderdelen en plaatselijke gemeenschappen, de belasting van niet-inwoners, verhoogd met de aanvullende crisisbijdragen.

Art. 465. In afwijking van artikel 464, mogen de agglomeraties en de gemeenten een aanvullende belasting vestigen op de personenbelasting **en op de vennootschapsbelasting³.**

Art. 467. De aanvullende belasting op de personenbelasting wordt door de gemeente of door de agglomeratie geheven ten laste van de rijksinwoners die respectievelijk belastbaar zijn in die gemeente of in de gemeenten die deel uitmaken van die agglomeratie. **De aanvullende belasting op de vennootschapsbelasting van 3% wordt geheven ten behoeve van de gemeenten en de agglomeraties. Ze is ten laste van de vennootschappen die respectievelijk hun maatschappelijke zetel hebben in die gemeente of in de gemeenten die deel uitmaken van die agglomeratie⁴.**

Art. 469. De vestiging en de inning van de aanvullende belastingen worden toevertrouwd aan de administratie der directe belastingen, onder de voorwaarden en volgens de regelen die de Koning bepaalt. **De aanvullende belastingen op de personenbelasting⁵** worden bij wijze van bedrijfsvoorheffing of voorafbetalingen geïnd alsof het totale tarief van deze belastingen eenvormig 6 pct. was vastgesteld. De Koning kan bij een besluit vastgesteld na overleg in de Ministerraad dat percentage verhogen tot maximaal 7 pct. Voor zover hiervan niet wordt afgeweken, zijn de bepalingen van titel VII van dit Wetboek op die belastingen van toepassing.

² Art. 2, b): weglating

³ Art. 3: aanvulling

⁴ Art. 4: aanvulling

⁵ Art. 5: vervanging